

我州银行业发放绿色信贷贷款 27874 万元

本报讯 黄南银监分局主动加强监管引领,助推辖区绿色信贷发展,促使辖区银行业金融机构积极创新机制体制,结合黄南经济发展特点和农牧民实际需求,发展绿色信贷业务,截至2015年6月末,辖区银行业共发放绿色信贷贷款27874万元。

农业银行黄南分行主打“三农”服务平台,着力支持传统与现代农牧业协调发展,共发放绿色信贷贷款3656万元。其中有机畜牧业贷款500万元;文化旅游商务贷1500万元;

小微企业贷600万元;农牧业贷款1056万元。建设银行黄南州分行通过“热贡文化产业”助保贷平台,向同仁热贡画院发放2000万元的贷款来支持企业的发展。并通过“有机畜牧业”助保贷平台,向河南县启龙牧场发放300万元的贷款。邮政储蓄银行黄南州支行年初深入基层周边专业合作社开展实地调查,发放农牧户养殖贷款603万元;有机畜牧业贷款1821万元;小微企业贷款128万元。同仁县农村信用合作联社围绕文化旅游绿色

发展的理念,积极推进信贷业务创新工作,着力推出文化旅游“唐卡贷”等绿色信贷业务,共发放绿色信贷贷款12382万元。其中现代农业贷款235万元;有机畜牧业养殖贷款8037万元;农牧业专业合作社贷款660万元,热贡文化产业贷款950万元;小微企业贷款2500万元。尖扎县农村信用合作联社创新推出“有机循环贷、绿色蔬菜贷、绿色养殖贷、绿色果品贷”四种绿色信贷产品。目前,共发放绿色信贷贷款1314万元。其中绿

色养殖贷款984万元;绿色果品贷108万元;绿色蔬菜贷222万元,有力支持了尖扎地区绿色经济的发展。泽库县农村信用合作联社,重点支持有机畜牧业及文化旅游产业发展,发放绿色信贷贷款5470万元。其中养殖及加工业贷款180万元;文化旅游业贷款90万元;畜牧业养殖贷款5200万元。河南县农村信用合作联社,重点支持专业合作社的发展,发放200万元的绿色信贷支持专业合作社的发展。

巧手女人「乐乐玛」

文图/施建华

在很多场合看到过或者听说过乐乐玛的产品,乐乐玛公司深处河南县人民医院家属院的一个巷道里,我们找了许久才找到。

2011年8月,四个分别叫做才让吉、叶西卓玛、才让尕吉、德吉措的女人投资100万元注册成立了乐乐玛蒙藏特色手工制品开发有限公司,在西北民族大学大当教授的才让吉任董事长。“乐乐玛”在藏语里是巧手女人的意思,四个来自不同地区但却有着相同心愿的女人,决意在河南县成立一家集研发、生产、销售、推广为一体的民族文化手工企业,为当地的牛羊毛手工编织技艺和牧区的妇女们做一些事情。

公司从2012年8月开始正式运转,从河南县教育局退休的德吉措负责公司的具体事务。她们从西藏购买了几台脚踏车,从广东等地购买了上好的棉麻制品,从海西、内蒙等地进来了优质的羊毛绒原料,还在当地招了十五位家庭困难的蒙古族妇女,组织她们去西宁进行培训,学习做毡帽、刺绣以及编织的技法,回来后在公司进行编织和缝制的工作,妇女们既学到了技术,又有了一定的收入能够养家糊口。据德吉措介绍,在乐乐玛公司打工的蒙古族妇女们平均每个月都能拿到1200元左右的收入。

三年来,公司结合河南县自然资源和文化资源优势,以挖掘、保护、传承和推广河南蒙旗牛、羊毛传统编织技术为目的,通过政府引导扶持、公司运作、手工传承人操作的发展模式,在民族传统手工艺中融入现代设计理念,生产了一批具有民族特色的生活用品以及女人们喜欢的包包、围巾、挂件、披肩以及一些家用的小物件,产品从最初的十几个品种发展到了现在的五十余个品种。

据公司在河南县的负责人德吉措介绍,乐乐玛公司始终坚持环保理念,所有产品均以优质羊毛为主要原料,经规范工序精细手工制成,产品经久



德吉措和乐乐玛产品。



乐乐玛手工作坊。

耐用、绿色环保,款款各不同,件件皆孤品,既是值得收藏的民族手工艺品,也是高档典雅的馈赠佳品,受到了国内外消费者的青睐,产品远销到日本、韩国等地,还去澳门参加了展销。目前公司每个月都能生产大概十万元的货品,2013年公司的销售收入达到78万元,2014年由于经济滑落全年销售额只有30万元,今年上半年,公司的销售收入已经达到了25万元。

2013年,公司在西宁五一一路投资购买了一套108平米的房子作为乐乐玛在西宁的销售点,同时兼营藏餐和茶艺。今年4月,公司在河南县优干宁镇投资120万元修建一栋500多平米的二层小楼作为厂房,十月份竣工。今年7月,乐乐玛在河南县电信公司的帮助下,在网上注册开设了网店,目前已经开始营业。三年来,公司总资产已经达到500万元,并且获得了一些荣誉和成绩,在2014年2月,获得热贡文化创意产品奖,公司设计师兼管理德吉措获州级民间工艺大师荣誉称号。2014年5月,公司生产的“乐乐玛羊毛纺织包”系列商品在“大美青海文化旅游商品消费季暨第二届文化旅游商品创意大赛”中获得“创意设计类”铜奖。

德吉措介绍说,目前公司正在打算逐步扩大规模,以更好地传承和发展河南县独具特色的牛羊毛手工编织技艺,让河南本地的民族手工艺品走向更加广阔的天地。同时,为蒙藏民族特色手工艺制造文化不被现代文明的潮流所吞噬,为转移剩余劳动力并使当地贫困蒙古族妇女尽快走上脱贫致富的道路作出自己应有的贡献。

让我们祝福乐乐玛公司以及参与公司发展的所有女人们,巧手编织幸福生活的人们一定能够用自己勤劳朴素的双手为社会和家人编织出属于她们的幸福生活。

记者在基层

黄南夏日麦秀美 林场深处藏寨迎

——麦秀国家森林公园龙藏藏寨生态旅游接待区开业典礼侧记

文/图 记者 韩丽

7月22日,在一场越来越热情的雨中,我们驱车赶往泽库县麦秀镇龙藏村,因为这里即将举行一个比较特殊的开业典礼。

车子刚过阿央囊隧道,看到路的一侧,有好几顶崭新的帐篷坐落在如茵绿草当中。原来,这里是麦秀国家森林公园龙藏藏寨生态旅游接待区第一个点。龙藏村年热生态畜牧业专业合作社设立的“麦秀国家森林公园龙藏藏寨生态旅游接待区”的招牌格外引人注目。

村口,红色欢迎门两旁是印有藏汉双语的“麦秀秀丽自然风光”、“热烈欢迎四方游客”的字样。蒙蒙细雨中,车子继续前行,直达龙藏藏寨生态旅游接待区另一个点。此时,雨已经渐渐转小,我们一行被身着藏族服饰的当地村民热情迎到接待区的账房里,醇香的奶茶,甘甜的藏米饭……独特的藏餐很快为我们驱寒暖身,让我们渐渐领略藏家独特的风俗生活。

起初,大家还感叹天气不给力,可是就在

我们用餐之际,天很快放晴。雨后的空气格外清新,天空无比湛蓝。远处巍峨的高山,茂密葱郁的树木和朵朵的白云,近处葱葱的绿草,星星点点的山花和闪闪的雨珠,倘若置身于仙境一般放松和享受。

泽库县多拉太县长介绍说,这是一个村民参与与筹的专业合作社,他们利用环境资源优势第一次尝试这种致富模式。

这项利民、惠民、富民工程在州委州政府的高度重视下,村两委班子经过一年的酝酿,争取到15万元的专项资金。经过15天的开业准备后,在热闹的鞭炮声中,麦秀国家森林公园龙藏藏寨生态旅游接待区正式开门迎客,标志着该村迈出了发展乡村旅游业的第

一步。龙藏村支部书记血日布介绍说,目前全村70%的村民参与,一户自筹3000元,有230多户约69万元资金,共设4个点,主要提供旅游餐和住宿服务,安置10顶住宿帐篷,每日可住宿至少40余人,餐饮帐篷30余顶,每天可接待三四百人。

黄南夏日麦秀美,林场深处藏寨迎。大家齐心协力发展旅游的决心让许多村民有了奔头,龙藏藏寨生态旅游接待区开业,也为进

一步开拓麦秀风景区旅游市场提供了一个较好的平台。可进一步完善麦秀旅游服务功能,提升麦秀旅游整体接待能力,更好地服务游客,服务社会,同时让村民用自家的产品在家门口走向致富路。

尖扎县三镇供水工程开工建设

尖扎讯 近日,尖扎县藏区三镇供水工程在坎布拉镇布村开工建设,这是尖扎各族人民群众期盼已久的一件大喜事。

近年来,沿黄三镇群众饮水困难已成为制约全县经济社会发展的“瓶颈”,为尽快解决沿黄三镇群众饮水,该县积极争取项目资金,确保了尖扎县三镇供水工程顺利实施,该工程总投资2.35亿元,由人饮和市政部分组成,市政部分总投资1.96亿元,分三期实施。项目建成后解决尖扎县规划人口8.18万人的饮水问题,对促进县域经济快速发展,改善民生具有十分重要的意义。

科普大篷车科普寺院行

本报讯 近日,州科协邀请省少数民族科普工作队,联合州藏医院、同仁、尖扎县教育局在尖扎县措周古哇寺和同仁县瓜什则乡瓜什则寺开展了“我与科学面对面——科普大篷车科普寺院行”系列科普活动。

活动期间,开展了秋冬季常见病预防为主要内容的科普讲座,进行了科普知识竞赛,发放藏汉双语版的《青海科普》、《食品安全知识手册》、《常见疾病的预防》等宣传资料1000余份,展出各类科普展板90余块,展示车载展品20余件,放映流动球幕影院科教片22场(次),共有近120名僧人及150名牧民群众参加了活动。

泽库县医院通过二级甲等医院评审

泽库讯 (通讯员 张武位) 近日,泽库县医院顺利通过二级甲等评审工作。

两年来,泽库县医院把达标评审工作摆上发展的重要日程,根据2014年初审专家们提出的意见建议,进行原因分析,梳理和查摆问题,进行分工,将每一项工作责任落实到人,查漏补缺,持续改进各项工作,不断提高医疗服务能力,加强医疗服务质量。

经过一年的整改落实,7月8日由省卫计委组织的评审专家组对医院各项工作进行复审,通过现场查看资料、随机抽查考试、提问等形式对医院管理、业务水平、社会(患者)满意度等全面性的核查,三个专家组一致认为该医院总体结果符合二级甲等医院的标准,至此,泽库县医院结束了长达38年等级未达标的要求。

